

# 人生有幾個六年？

文／羽亮  
圖／Wu-Hu

一剎那的時間，不管天災或人禍，生命隨即可能消失得無影無蹤，有何可預備？有何可保留？又有什麼比靈魂的救恩更重要！

信仰  
專欄

福音小舖



阿德兄這人，要形容他的喜、怒、哀、樂，有些難，因認識他幾年來都一如往常。好笑的事只是微笑抿嘴，儘管周邊的人已捧腹大笑，他仍舊「淡定自若」，似乎不為所動；但人又合群和藹，每逢家庭探訪，只要在家，他總不吝於接待同工到訪。或許無豐盛茶點，身旁所泡高山茶香味猶存之際，他突然間說：「喔！是昨晚泡的，不捨丟棄，早上繼續沖熱水……。」雖有些傻眼，卻見其單純的一面。

身為外省第二代，閩南語也通，在高雄土生土長，自幼隨母親到其他教會聚會。他覺得遠離傳統民間信仰的迷思，不祭鬼神，不需看良辰吉日，也算難得的自由，只是一直沒有接受點水禮。

阿德兄細數著童年往事，因為體會過些許教會生活，他知道生活中不能拜偶像，要參加崇拜聚會，道德標準高於身邊的同學；偶爾有些壞習慣，也都在節制中自我約束。

認識太太後（真耶穌教會阿美族姐妹），他觀察女方的行動舉止，自嘆弗如，覺得這教會怎麼可以守得這麼徹底，信徒的執著，對教會的忠誠度，只能以「與眾不同」來形容。由於太太鼓勵，也因好奇心所致，六、七年前

就曾到過真耶穌教會來慕道，參加了福音茶會、安息日聚會。太太也一直努力地帶領自家人，見證真教會的基本信仰。

然而阿德哥總是不願表態，所以心急的太太難免有些多嘴，雖知道信仰不能勉強，卻又盯得很緊。當然，阿德兄也深知妻子對家庭的付出、對家人的用心，所以他總是以「隨緣」的態度，技巧性地閃躲。他花好長的時間觀察這群信徒，對於多數人因領受了聖靈所發出的靈言禱告聲、身體振動，每次全體禱告所發出的大聲響，一直都未能適應；但時間一長也就不排斥了。

「在人是不能，在神……凡事都能」（可十27）。每每看見德嫂禱告時，都是淚流滿面，拚盡全力地為家人祈求。

年復一年，孩子都外出讀大學了，學費、住宿費、生活費，皆是一筆筆可觀的開銷，阿德兄雖有些微的退休金，夫妻倆仍不敢大意，努力賺錢。只是自己的腳步慢了一些，話語也不多，在仲介的人力市場中，常是落後的；況且年紀大了，對於考證照、取得認證，已難與年輕人相比，常帶著極大的壓力面對「考試」，還要留意身體不能有異樣，好似沒有時間生病似的，總是倍感壓力。

教會福音組不放棄，不遺餘力地按時探訪，固定去他們家分享聖經的教導，一起禱告。當末職2019年來到此地駐牧時，探訪中和阿德兄有了很多共同的話題，一則年紀相仿，一則其孩子大學與我家兒子同校，只是我們家的已畢業三年了，但特別可聊上幾句。

年初訪問時，適逢上半年靈恩佈道會期間，訪問組於是有計畫地講解與「得救」有關的重要真理。

## 1. 為何要接受大水洗禮？

二千多年前，主耶穌降生世界，傳天國得救的福音，使我們有了依靠與交託，並得以學主的樣式。無罪的主耶穌，仍為了盡諸般的義，接受施洗約翰的洗禮，留下榜樣，得神喜悅。所以當主耶穌從水裡上來（太三16），天為祂開了，還有聲音說：「這是我的愛子，我所喜悅的。」故此真耶穌教會遵照聖經的教導，不便宜行事，堅持於流動的海水、江河、溪流中，才是正確的洗禮場，且「面向下」受洗，因主耶穌在十字架死的形狀是「低下頭」（約十九30），我們也當在祂死的形狀上聯合（羅六3-5）。真耶穌教會因所行合乎真理，得聖靈的運行與同在，全世界各地真耶穌教會



於洗禮執行中，「水變血」的神蹟常顯現，時有所聞。

## 2. 祈求聖靈內住（路十一13；約十六24）

聖靈是主的「權柄、能力」，祂升天後應許賜下的「保惠師」（約十四16、26），證明主所傳的道，為真理作見證。所以真耶穌教會自成立開始（將近100年在臺灣），都一致教導信徒聖靈是要「祈求」的，絕非信了就有。得著聖靈後，會自然「捲舌」發出靈言，可作為辨別的判斷，不是教導或學（模仿）來的。得到聖靈的體驗，有的人立竿見影，舊行為立即改變，惡習去除，心靈喜樂，內心滿有平安；重要的是心眼得開，不再於黑暗裡摸索，因聖靈會引導我們明白神的真理。

與阿德兄交談甚歡，順便將「受洗申請表」給他，不一定報名，但可看看報名須知，與真教會對聖經真理的堅持。他陸續來參加聚會已慕道約六年了，在不勉強的氛围裡提醒他：「大哥，人生有幾個六年？」尤其年逾半百，各樣慢性病悄悄地來到身邊，身體機能要非常留意，不容有一點閃失。他認同，表示會好好考慮，在禱告後互道平安再見。

約莫一星期的時間，驚聞阿德兄在家跌倒（疑似小中風），大家趕緊去探訪、代禱。同時末職心裡思想，莫非主耶穌特意如此安排、「提醒」？畢竟肉體脆弱不堪，何時遭遇不可逆的「難題」，實非人力可抵禦。

感謝主，不出所料，他在短短兩天裡，思考那句話：「人生有多少個六年？」若非主留著生命，一剎那的時間，不管天災或人禍，生命隨即可能消失得無影無蹤，有何可預備？有何可保留？又有什麼比靈魂的救恩更重要！感謝主保守，還好沒有腦中風跡象，很快地就出院返家休養。

2020年4月18日，阿德兄通過職務會受洗的審查，在旗津海濱接受了符合聖經真理的洗禮。

這六年來的跟進、協談、鏗而不捨，終於開花結果了！德嫂為了讓先生順利受洗，也立志學習更多的溫柔對待，如主耶穌只有「付出」，不再只是「要求」，減少了很多的爭吵與不睦。夫妻倆感動於主愛的澆灌，彼此鼓勵，同心禱告，今後天國路一起走，一同努力。也求主賞賜機會，將未歸真的家人，帶至獨一得救的真教會，同得恩典，同奔天路，同享屬靈之樂，甯管是不是再有六年或不到六年，相信主垂聽禱告，必有奇妙恩典相隨。

